

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 30/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 625/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 18η Οκτωβρίου 2007, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 30/12-10-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας (προσέλευση στην υπ' αριθ. 625 απόφαση), 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Δημήτριος, 15) Μπάκας Ιωάννης, 16) Μπασακίδης Νικόλαος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος 18) Οικονομάκου Μαρία, 19) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης Δημήτριος, 21) Σπίνος Γεώργιος, 22) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθ. 625 απόφαση) και 23) Τσερώνης Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 3) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 4) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος,

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης απουσία του κ. Δημάρχου ο οποίος παρευρίσκεται σε εκδήλωση (έκθεση φωτογραφίας) της Πρεσβείας της Γαλλίας στην Ελλάδα με θέμα «Τα φρούρια της Ελλάδας» που πραγματοποιείται στο Πνευματικό Κέντρο. Ο κ. Δήμαρχος προσήλθε στην συνεδρίαση κατά την συζήτηση της υπ' αριθ. 619 απόφασης.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Ανάθεση στην Αναπτυξιακή Μεσσηνίας Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ (ΑΝΜΕΣ ΑΕ ΟΤΑ) της σύνταξης των γενικών διαχειριστικών μελετών προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης για τα Τοπικά Διαμερίσματα του Δήμου Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης αναφέρει τα εξής:

Ο Δήμος Καλαμάτας προκειμένου να είναι έτοιμος να διεκδικήσει δράσεις που εντάσσονται στους άξονες 3 και 4 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007 – 2013 της Δ' Προγραμματικής Περιόδου και συγκεκριμένα προγράμματα ΟΠΑΑΧ και Leader για τα Τοπικά Διαμερίσματα προτίθεται να αναθέσει στην Αναπτυξιακή Μεσσηνίας Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ (ΑΝΜΕΣ ΑΕ ΟΤΑ) τη σύνταξη των γενικών διαχειριστικών σχεδίων προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης. Η ανάθεση γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 268 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.) επειδή η ΑΝΜΕΣ ΑΕ έχει προσαρμόσει το καταστατικό της στο νέο Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα με αλλαγή της επωνυμίας σε ΑΝΜΕΣ ΑΕ - ΟΤΑ προκειμένου να συγκαταλέγεται στην κατηγορία των δυνητικών ή των ενδιάμεσων φορέων διαχείρισης των προαναφερομένων αξόνων.

Αντικείμενο της ανάθεσης είναι η εκπόνηση των διαχειριστικών σχεδίων ανάπτυξης οικισμών έτσι όπως περιγράφονται στην εισήγηση που είναι στο φάκελο, και που προσδιορίζει τις τεχνικές προδιαγραφές των διαχειριστικών αυτών σχεδίων, τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες ίσχυαν και κατά την 3^η προγραμματική περίοδο. Τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες είναι αναγκαίες έτσι ώστε τα διαχειριστικά σχέδια θα αποτυπώσουν τα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά των οικισμών των τοπικών διαμερισμάτων έτσι ώστε να εντοπίσουμε τις δράσεις επέμβασης και τις ενέργειες που πρέπει εμείς να αναλάβουμε ώστε να γίνει ανάπτυξη των συγκεκριμένων περιοχών.

Τα διαχειριστικά σχέδια θα αφορούν στα 13 Τοπικά Διαμερίσματα του Δήμου Καλαμάτας και θα παραδοθούν στο Δήμο Καλαμάτας μετά από 5 μήνες από την υπογραφή της σύμβασης, η αμοιβή καθορίζεται στο ποσό των 40.000,00 € πλέον Φ.Π.Α. και θα βαρύνει τον δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2007.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση με ερωτήσεις, διευκρινιστικές απαντήσεις και τοποθετήσεις μελών του Σώματος, ως εξής:

ΑΛΕΥΡΑΣ: Η ανάθεση αυτής της μελέτης παρέχεται ή χορηγείται στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ επειδή έχει την υποδομή, τη λειτουργική και την επιστημονική; Ποιος είναι ο αποχών λόγος δηλαδή.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Ο ουσιαστικός λόγος είναι ότι η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ έχει και την εμπειρία πάνω απ' όλα γιατί έχει διαχειριστεί και το ΟΠΑΑΧ του Ταύγету την προηγούμενη Δημοτική περίοδο, έχει και το κατάλληλο προσωπικό έτσι ώστε να προετοιμάσει όλα αυτά τα διαχειριστικά σχέδια και να παρακολουθήσει την εξέλιξη του προγράμματος και να βοηθήσει το Δήμο μετέπειτα να υποβάλει προτάσεις προς τους αντίστοιχους άξονες και μέτρα του προγράμματος αυτού.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Έχετε γνώση αν άλλοι Δήμοι έχουν τη δυνατότητα χωρίς τη διαμεσολάβηση εν προκειμένω της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ να κάνουν αυτή τη μελέτη αναφορικά με τα τοπικά διαμερίσματα που μπορεί να υπαχθούν είτε στα ΟΠΑΑΧ είτε σε άλλα παρεμφερή προγράμματα; Δηλαδή άλλος Δήμος έχετε πληροφόρηση αν είναι ο ίδιος φορέας της μελέτης κλπ.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Τώρα να μιλήσω τυπικά. Τυπικά οι αναπτυξιακές των υπόλοιπων Δήμων δεν έχουν αναπροσαρμόσει το καταστατικό τους ώστε να χαρακτηρισθούν ως ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ Α.Ε. ΟΤΑ και έτσι δεν είναι και τόσο ανώνυμη εταιρεία ΟΤΑ.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Και είπατε 40.000 € είναι το κόστος;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Δεκατρία διαχειριστικά σχέδια θα υποβληθούν. Δηλαδή για κάθε ένα τοπικό διαμέρισμα. Τα ορεινά προβλέπουμε να υπαχθούν στα ΟΠΑΑΧ, ενώ τα πεδινά στο LEADER.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Δηλαδή η ΑΔΕΚ για παράδειγμα του Δήμου Καλαμάτας δεν έχει την πιστοποίηση να κάνει τέτοιο πρόγραμμα; Να εκπονήσει τέτοια μελέτη και να υποβάλει το φάκελο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι πρώτον θέλω να σας πω ότι τις διαχειριστικές μελέτες είναι αναγκαίες διότι κανένα έργο, είτε δημόσιο είτε ιδιωτικό, μέσω των ΟΠΑΑΧ ή το LEADER, δεν μπορεί να προχωρήσει χωρίς την ύπαρξη του διαχειριστικού σχεδιασμού, που στην ουσία σε μεγάλο μέρος είναι και μελέτη αφού κάνει προτάσεις. Είτε μετέχουμε λοιπόν στη συγκεκριμένη διαδικασία, είτε δεν μετέχουμε ως δημόσιος φορέας, δεν έχουμε το δικαίωμα να μην προχωρήσουμε σε μελέτες διαχειριστικές. Για το ΟΠΑΑΧ και για το LEADER και για την αξία τους κανένας δεν αμφιβάλλει. Διότι αν δεν κάνουμε τέτοιες μελέτες δεν μπορούν ούτε όσοι να κάνουν ιδιωτικές επενδύσεις, π.χ. στο Ελαιοχώρι, να τις κάνουν, να συμμετάσχουν και να ευεργετηθούν.

Δεύτερον, είναι επιβεβλημένο να πάμε μέσω της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ στην πράξη. Διότι η διαχείριση των ΟΠΑΑΧ γίνεται από την ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε., την αναπτυξιακή της Περιφέρειας στην οποία μετέχει και η ΤΕΔΚ. Η πιστοποιημένη αναπτυξιακή η οποία θα διαχειριστεί τα προγράμματα αυτά σε ολόκληρο το νομό, στην ουσία λειτουργεί ως αντένα της ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος.

Το άλλο το οποίο έχω να σας πω είναι ότι δεν έχει δυνατότητα ο Δήμος, ούτε εμπειρία, ούτε τεχνογνωσία να προχωρήσει σ' αυτές τις μελέτες, είναι δύσκολο, δεν έχουμε το δυναμικό και δεν έχουμε τα δεδομένα για να μπορούμε να τις κάνουμε.

Για όλους λοιπόν αυτούς τους λόγους που σας είπα, δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα, ασφαλώς ούτε η εμπειρία υπάρχει ΑΔΕΚ. Δυστυχώς δεν έχει λειτουργήσει μέχρι τώρα ως αναπτυξιακή η ΑΔΕΚ. Δεν νομίζω, ξέρω. Διαχειριστής κακός ήταν πάντα καμιά εκατοστή μαγαζιών, τίποτε άλλο. Αλλά αυτά θα τα πούμε σε κάποια άλλη στιγμή, είναι βέβαιο.

Δεν έχουμε άλλο δρόμο αυτή τη στιγμή παρά να συνεργαστούμε με την ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ που έχει την εμπειρία από τα προηγούμενα ΟΠΑΑΧ που στην ουσία και τύποις διαχειρίζεται τα ΟΠΑΑΧ στο νομό. Όλοι οι Δήμοι που μετέχουν στη σχετική διαδικασία πάνε μέσω της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ η οποία επιπλέον είναι και υποκατάστημα για το συγκεκριμένο έργο της

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. που έχει και τη γενική ευθύνη. Γι' αυτό φτάνουμε εκεί. Εάν υπάρχει κάποια άλλη λύση και γλυτώσουμε τα 40.000 ευρώ διότι επείγει και ο χρόνος, πρέπει να τρέξουμε πάρα πολύ γρήγορα διότι ακολουθεί το στάδιο των μελετών για τα 13 δημοτικά διαμερίσματα. Εάν υπάρχει κάποια άλλη πρόταση η οποία μπορεί να είναι αποδοτική στο σύντομο χρόνο μέχρι τέλος Δεκεμβρίου να μας δώσει τα στοιχεία να το πείτε και να το κάνουμε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Συνήθως ο Δήμος απευθύνεται στις δημοτικές του επιχειρήσεις, στις υπηρεσίες του και αφού ζητάει εγγράφως να πληροφορηθεί την αδυναμία τους να εκπονήσουν αυτού του είδους τις μελέτες, τότε προχωράει στο επόμενο βήμα. Αυτό έγινε από πλευράς Δημοτικής αρχής; Δηλαδή απευθυνθήκατε στις δημοτικές επιχειρήσεις του Δήμου, στις υπηρεσίες του Δήμου για το αν μπορούν να συντάξουν αυτά τα σχέδια, να εκπονήσουν αυτή τη μελέτη; Υπάρχει κάποιο έγγραφο στο φάκελο; Εγώ δεν είδα κάποιο έγγραφο τέτοιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εάν αυτό δεν είναι ρητορική ερώτηση, είναι πράγματι ερώτηση η οποία θέλει απάντηση για να τοποθετηθεί ο συνάδελφος, αγαπητέ συνάδελφε σας βεβαιώνω ότι για το συγκεκριμένο θέμα έχουν υπάρξει τρεις συσκέψεις με υπηρεσιακούς παράγοντες, ιδιαίτερα με τη διεύθυνση ανάπτυξης στο γραφείο μου με τη συμμετοχή σε μία δεύτερη φάση και της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ, το βασάνισαμε πολύ το θέμα για να φτάσουμε στη συγκεκριμένη πρόταση. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Ούτε η εμπειρία υπάρχει εδώ, ούτε οι δυνατότητες. Στο μέλλον μπορεί να υπάρξουν. Πάμε στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ στην οποία μετέχουμε ως ΤΕΔΚ, δηλαδή και ως Δήμος Καλαμάτας, με ποσοστό 25%. Σας εξήγησα είναι η αντένα της ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. για τα ΟΠΑΑΧ και τα LEADER, έχει εμπειρία διαχείρισης αυτών των προγραμμάτων, δεν έχουμε άλλη δυνατότητα να βρούμε κάτι άλλο να συνηγορήσουμε και να φτάσουμε σε ένα άλλο αποτέλεσμα. Μπορείτε να βεβαιωθείτε γι' αυτά που σας λέω από τις υπηρεσίες. Άλλωστε κατεγράφησαν στα πρακτικά και την αρμόδια διεύθυνση ανάπτυξης.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Αν κατάλαβα καλά αυτές οι μελέτες είναι προετοιμασία για το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο. Υπάρχει κάποιος μπούσουλας πως πρέπει να προετοιμαστούν αυτές οι μελέτες;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Είπα ότι οι τεχνικές προδιαγραφές των διαχειριστικών αυτών σχεδίων που αφορούν αναπλάσεις οικισμών, είναι ακριβώς οι ίδιες με αυτές που ίσχυαν κατά την 3^η προγραμματική περίοδο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκείνο το οποίο θέλω να τονίσω κε Πρόεδρε είναι ιδιαίτερα τα ΟΠΑΑΧ, γιατί τα LEADER δεν είναι ΟΠΑΑΧ όσον αφορά τις δημόσιες επενδύσεις. Όλα αυτά τα προγράμματα πάντως μπορούν να βοηθήσουν στην ανάπτυξη της περιοχής. Για τα ΟΠΑΑΧ θέλω να πω που αφορούν στην ορεινή μας περιοχή είναι πράγματι μια χρυσή ευκαιρία να τα εκμεταλλευτούμε στον υπερθετικό βαθμό και να έχουμε και δημόσιες επενδύσεις ουσιαστικές αλλά και ιδιωτικές επενδύσεις. Είναι μία ευκαιρία για την ανάταση της περιοχής, πρέπει να το παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις για να την έχουμε και να την αξιοποιήσουμε.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Τη σπουδαιότητα των προγραμμάτων των ΟΠΑΑΧ τη ξέρουμε. Εκείνο που ανακαλύπτουμε απόψε είναι ότι η Δημοτική αρχή ένα χρόνο σχεδόν από την

ανάληψη των καθηκόντων της ομολογεί ότι η ΑΔΕΚ είναι σαν να μην υπάρχει. Μιλάμε για απλά πραγματάκια. Μη νομίζετε ότι είναι κάποια διάσπαση του ατόμου το να συντάξεις και να εκπονήσεις μια μελέτη για το ΟΠΑΑΧ. Υπάρχουν δεκάδες ιδιωτικά γραφεία έξω που την κάνουν αυτή τη δουλειά, που σου ετοιμάζουν το φάκελο και τον πηγαίνεις. Και θέλουμε να παραδεχτούμε σήμερα ότι η ΑΔΕΚ με τόσα χρόνια δραστηριότητα, με υλοποίηση τόσων ευρωπαϊκών προγραμμάτων, δεν είναι σε θέση να συντάξει μία μελέτη αυτού του επιπέδου; Εγώ το βρίσκω ακριβώς απίθανο αυτό το πράγμα. Εντελώς απαράδεκτο. Κε Πρόεδρε προσωπικά εκπλήττομαι από τη νομολογία ότι η ΑΔΕΚ δεν μπορεί να συντάξει και δεν ξέρω ο κ. Πρόεδρος της ΑΔΕΚ εδώ που είναι, αν έχει να πει κάτι. Κακώς, έπρεπε να ήταν και ο γενικός διευθυντής της ΑΔΕΚ εδώ απόψε, να μας πει τα προβλήματά του, τις αδυναμίες της επιχείρησής του. Διότι αυτό εμένα προσωπικά με κάνει να πέφτω από τα σύννεφα. Ότι ένα προγραμματάκι τέτοιο δηλαδή, δεν μπορεί να ανταποκριθεί μια αναπτυξιακή επιχείρηση με δραστηριότητα 20 ετών. Μου κάνει πολύ μεγάλη εντύπωση. Αυτά τα πράγματα είναι φόρμες τις οποίες συμπληρώνεις, δεν είναι καμία διάσπαση του ατόμου και να χρειάζονται ειδικές γνώσεις και φοβερές γνώσεις. Έχει τόσο προσωπικό εκεί κάτω, έχει γενικό διευθυντή, έχει οικονομολόγους, έχει ανθρώπους που έχουν υλοποιήσει προγράμματα, που έχουν υποβάλει μελέτες, που έχουν προτάσεις επανειλημμένως κάνει και εκπλήσσομαι εάν έφτασε στο σημείο η ΑΔΕΚ αυτή τη στιγμή να μην μπορεί να κάνει ένα προγραμματάκι τέτοιο. Για προγραμματάκι μιλάμε, δεν μιλάμε για κανένα πρόγραμμα φοβερό. Αυτός είναι ο λόγος που δεν θα ψηφίσουμε την πρόταση.

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Στην πλειοψηφία των όσων ήθελα να πω, με κάλυψε ο κ. Τσερώνης. Συζητάμε για αντιγραφή, για συμπληρωματικές δράσεις στη βάση του 3^{ου} Κοινοτικού Πλαισίου, για το 4^ο. Και δεν μπορεί να το κάνει η ΑΔΕΚ; Έχοντας την εμπειρία συμμετοχής στα Δημοτικά Συμβούλια από τα προηγούμενα. . . (αλλαγή ταινίας). . . τη σπουδαιότητα ύπαρξης αυτών των μελετών, γιατί πρέπει να πάρουμε, να αντλήσουμε πόρους από το ΟΠΑΑΧ, πρέπει να αντλήσουμε πόρους από το LEADER. Το αμφισβητεί κανείς αυτά; Όχι, για όνομα του Θεού, ίσα – ίσα τα έχουν μεγάλη ανάγκη και οι ορεινές περιοχές και τα πεδινά διαμερίσματα, πρέπει αυτά τα προγράμματα να τρέξουν γρήγορα να είμαστε οργανωμένοι και έτοιμοι. Μιλάμε για ένα χρόνο διαδικασία όμως και πάμε αυτή τη στιγμή και λέμε «40.000 σε μία επιχείρηση - δεν αμφισβητώ εγώ την ικανότητά της και τη σπουδαιότητά της - με απευθείας ανάθεση». Και οι δικοί μας δεν μπορούν να κάνουν τίποτα, δεν μπορούν να κάνουν μια απλή αντιγραφή, αυτό λέτε απόψε. Αυτό εγώ κατάλαβα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Πρώτη φορά κε Πρόεδρε Δήμαρχος και Δημοτική αρχή απαξιώνουν τόσο πολύ και σε τόσο μεγάλο βαθμό ένα νομικό πρόσωπο, ένα δημοτικό νομικό πρόσωπο όπως είναι η ΑΔΕΚ.

Ακούσαμε νωρίτερα να διαχέεται ότι η ΑΔΕΚ είναι μόνον ένας διαχειριστής των καταστημάτων του βιοτεχνικού πάρκου και του δυτικού εμπορικού κέντρου. Προς μεγάλη μας έκπληξη το ακούσαμε. Σας καλούμε λοιπόν κύριοι συνάδελφοι της πλειοψηφίας να ανακαλύψετε έστω και τώρα τις δυνατότητες που έχει η ΑΔΕΚ και σας διαβεβαιώνουμε ότι η ΑΔΕΚ έχει διεκπεραιώσει πολύ δύσκολες αποστολές κατά το παρελθόν, έχει συντάξει αναρίθμητους φακέλους, έχει εμπλακεί ενεργά με την υλοποίηση του ΟΠΑΑΧ. Κε Πρόεδρε απευθυνθείτε στους υπηρεσιακούς παράγοντες, ρωτήστε τους, έχει δυνατότητα της σύνταξης μελετών αλλά και της κατάργησης φακέλων για υποβολή – σας δίνω κάποιες ιδέες – στον αναπτυξιακό νόμο και σε πολλά άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα. Και τώρα εμείς θέλουμε να δώσουμε ένα γενναίο πουρμπουάρ στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ. Δεν κατάλαβα γιατί. Πιστεύετε κε Σπίνο ότι έχει τη δυνατότητα η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ; Ξέρετε τι θα κάνει; Θα αναθέσει μελέτες σε ιδιωτικά γραφεία έξω. Η ΑΔΕΚ μπορεί να παίξει κάλλιστα ένα συντονιστικό ρόλο, να ενεργοποιήσει και υπηρεσίες του Δήμου και των δημοτικών επιχειρήσεων και να συντάξουν ένα πλήρη φάκελο. Εμείς θα

καταψηφίσουμε και καταγγέλλουμε αυτή τη στάση απαξίωσης της ΑΔΕΚ και δεν ξέρουμε που μπορεί να πάει η ιστορία.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Θέλω να πω ότι η εμπειρία και το όνομα στην αγορά αποκτιέται στο πέρασμα του χρόνου και ανάλογα με την παρουσία και τη δουλειά που έχει κάνει ο καθένας. Όταν εμείς προετοιμάζουμε 13 διαφορετικά διαχειριστικά σχέδια για να τα εντάξουμε στο LEADER και στα ΟΠΑΑΧ, δεν θα μπορούσαμε να παίξουμε και ούτε να ρισκάρουμε. Πότε η ΑΔΕΚ έχει αναλάβει παρόμοιο;

Απάντησε ο κ. Δήμαρχος ότι ρωτήσαμε. Και την ΑΔΕΚ ρωτήσαμε, τον διευθυντή είχαμε και συνεδριάζαμε όταν γίνονταν συσκέψεις. Κε Μπάκα δεν είναι αντιγραφή τα στοιχεία. Αν ήταν αντιγραφή σας διαβεβαιώ ότι θα τα έκανα μόνος μου εγώ, δεν θα έβαζα κανέναν. Αλλά το να πάμε να επέμβουμε και να χωροθετήσουμε τα σημεία εκείνα στα οποία αύριο θα πάμε να κάνουμε δράσεις και να αναπλάσουμε την περιοχή, ε δεν νομίζω πως είναι στη δυνατότητα του καθενός. Μόνο το πολύ απλό, ένα τοπογραφικό τουλάχιστον χρειάζεται, μπορούμε όλα αυτά τα πράγματα να τα κάνουμε με το προσωπικό που έχει η ΑΔΕΚ; Δεν είναι αντιγραφή. Το να είναι το τεχνικό δελτίο έργου ή το διαχειριστικό σχέδιο να έχει μία φόρμα, δεν σημαίνει ότι πάμε και συμπληρώνουμε τα κουτάκια, γιατί εάν ήταν έτσι σας μιλάω ειλικρινά θα τα έκανα μόνος μου εγώ, δεν χρειαζόμουν κανέναν. Αλλά δεν είναι έτσι τα πράγματα σαφέστατα.

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Στη ρύμη του λόγου μου μπορεί να ήμουν και υπερβολικός. Εγώ μίλησα ότι είμαι σχεδόν αντιγραφή. Είπα τη λέξη «σχεδόν». Αντιλαμβάνομαι αυτά που λέτε. Θα μπορούσε λοιπόν η ΑΔΕΚ με εξωτερικούς συνεργάτες να τα κάνει. Αυτό λέμε εμείς απόψε. Καταλάβετε; Γιατί το ίδιο θα κάνει και η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ. Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ λοιπόν έχει εξωτερικούς συνεργάτες. Η κάθε τέτοια επιχείρηση κε Μπασακίδη έχει εξωτερικούς συνεργάτες. Δεν προσλαμβάνει, συνεργάτες έχει. Τους πληρώνει. Λέει «Κατ' αποκοπήν σας αναθέτω αυτή του δουλειά με τόσο». Πάλι λεφτά θα δοθούν κε Σπίνο αλλά το κόστος θα ήταν πολύ λιγότερο για το Δήμο. Καταλάβετε; Θα ήταν πολύ λιγότερο, αυτό λέω. Βεβαίως θα δοθούν χρήματα, δεν το αμφισβητεί κανένας.

ΛΑΓΑΝΑΚΟΣ: Απ' ότι είπε και ο κ. Δήμαρχος, στη συνάντηση που έγινε με τους υπηρεσιακούς παράγοντες δήλωσαν αδυναμία. Αλλά ξεχνάμε το σοβαρότερο απ' όλα, ειπώθησαν πολλά από συναδέλφους. Το σοβαρότερο απ' όλα όμως για μένα και για όλους μας εδώ, ξεχνάμε ότι σε ένα μήνα ή σε δύο μήνες η ΑΔΕΚ δεν θα υπάρχει σαν αναπτυξιακή αλλά με άλλη μορφή. Θα έχει μετεξελιχθεί και δεν έχει ζωή των πέντε μηνών που είναι για τα προγράμματα. Θα μετεξελιχθεί, δεν είπαμε ότι θα κλείσει. Το πρόγραμμα απ' ότι γνωρίζουμε κε Πρόεδρε είναι ότι σε 2 μήνες πάνω κάτω η ΑΔΕΚ θα έχει αλλάξει μορφή και όπως γνωρίζουμε και ειπώθηκε μέσα σ' αυτή την αίθουσα, θα έχει πλέον άλλο ρόλο να παίξει για το Δήμο της Καλαμάτας, για τους πολίτες της Καλαμάτας. Και από ότι είπε και ο κ. Δήμαρχος, πάμε προς τη διαχείριση της δημοτικής περιουσίας. Άλλο το ένα, άλλο το άλλο.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Κε Πρόεδρε, καλώς γίνεται η συζήτηση αυτή γιατί από την παράθεση των επιχειρημάτων διαπιστώνονται και οι αδυναμίες, οι εν γενήση που υπάρχουν στον οργανισμό του Δήμου και προκύπτουν στοιχεία που επιβάλλουν τη βελτίωση και της ικανότητάς του και της επάρκειάς του. Το ζήτημα είναι το εξής, ένα θέμα που θέλω να ξεκαθαρίσει ο κ. Δήμαρχος. Από την παρέμβασή του κατάλαβα ότι με βάση το υπάρχον πλαίσιο το θεσμικό, το πλαίσιο νόμου, η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ καθίσταται εκ των πραγμάτων παράγων ή οδηγούμαστε στην ανάθεση των μελετών των διαχειριστικών στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ εξαιτίας αυτής της αδυναμίας

που είναι προφανής, που συνομολογείται κλπ. Θέλω να κάνω ένα σχόλιο και να πω και τη στάση τη δική μας επί του ζητήματος. Δεν τιμά το Δήμο, εγώ δεν μιλάω για Δημοτική αρχή, το Δήμο έναν συγκροτημένο κατά τα φαινόμενα οργανισμό, να μην μπορεί να περαιώσει αυτά τα στοιχεία και μπορεί μία ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ που ο χρόνος ζωής της είναι πολύ λίγα χρόνια. Το 1/3 και λιγότερο κε Τσερώνη. Αυτό λοιπόν είναι ένα έναυσμα για βαθύ προβληματισμό, τώρα μάλιστα που όπως είπε ο Παναγιώτης ενόψει και του επερχόμενου 4^{ου} κοινοτικού πλαισίου στήριξης η τάξη μεγέθους, διαχειριστική επάρκεια και αξιολόγηση είναι μία λέξη μαγική.

Εγώ τελειώνω κε Πρόεδρε την παρέμβασή μας αιτιολογώντας τη θετική μας ψήφο. Εμείς θα ψηφίσουμε πέραν από τις ενστάσεις αυτές και την καταγραφή της θέσης μας για τα φαινόμενα διότι αντιλαμβάνεστε ότι ενόψει των δυνητικών αυτών αναπτυξιακών δυνατοτήτων, δεν μπορεί και δεν πρέπει τα 13 δημοτικά μας διαμερίσματα να μείνουν εκτός παιχνιδιού (ΟΠΑΑΧ, LEADER κλπ).

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ακούσαμε νωρίτερα ότι θα αλλάξει η ΑΔΕΚ, θα μετασχηματισθεί σε κάτι άλλο μέσα σε δύο μήνες κιόλας. Δηλαδή περίπου στα μέσα Δεκέμβρη. Το ακούσαμε αυτό και γελάσαμε. Ξέρετε γιατί γελάσαμε κε Πρόεδρε; Γιατί εδώ και ενάμισι μήνα έχω υποβάλει ένα ερώτημα και δεν μου έχει απαντηθεί. Και θα γίνει όλη αυτή η διαδικασία μέσα σε δύο μήνες; Εδώ δεν μπορούν να μου απαντήσουν σε ένα ερώτημα που έχω υποβάλει. Γραπτώς υπέβαλα ένα ερώτημα στην ΑΔΕΚ και περιμένω εδώ και ενάμισι μήνα να μου απαντήσουν και δεν μου απαντούν και θα αλλάξει η ΑΔΕΚ, θα μετατραπεί σε δύο μήνες; Αυτά είναι για γέλια. Θυμηθείτε, τον Δεκέμβρη εδώ θα είμαστε πάλι, δεν φεύγει κανείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι νομίζω απ' όσα ακούστηκαν, πολλά απ' όσα ακούστηκαν μπορεί να οδηγήσουν σε προβληματισμούς δημιουργικούς. Εγώ είμαι ο πρώτος που έχω πει εδώ και κάποια χρόνια ότι με τις χιλιάδες αναπτυξιακές οι οποίες έχουν στηθεί ανά την Ελλάδα από φορείς της αυτοδιοίκησης και του κράτους και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου. Δεν πετυχαίνουμε τίποτε άλλο παρά να μη δίνουμε δυνατότητα στον ιδιωτικό τομέα να ανασάνει και να έχουμε σοβαρές και αξιόπιστες εταιρείες οι οποίες να μπορούν να διαχειριστούν ζητήματα μείζονος σημασίας. Αυτό πετύχαμε μεταξύ των άλλων. Γιατί φτιάξαμε τις αναπτυξιακές; Διότι ο δημόσιος τομέας ήταν σε προφανή αδυναμία. Δεν θέλω να πιστεύω ότι τις φτιάξαμε για να ξεφύγουμε από το δημόσιο λογιστικό και από τη μέγγενη του δημοσίου λογιστικού άσχετα αν χρησιμοποιήθηκε σε κάποιες περιπτώσεις απ' αυτό το λόγο.

Εξήγησα ότι να πάμε μέσω ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ είναι μονόδρομος. Δεν έχουμε άλλη δυνατότητα. Μια πιστοποιημένη αναπτυξιακή, δική μας αναπτυξιακή, είναι αναπτυξιακή της αυτοδιοίκησης και αν έχουμε τις εξελίξεις που διαφαίνονται στη Νομαρχία πρέπει να δούμε τι θα γίνει στις Νομαρχίες μ' αυτή τη αναπτυξιακή, δεν είναι κάτι ξένο, η οποία έχει εμπειρία μόνον αυτή στη διαχείριση των συγκεκριμένων προγραμμάτων για την αξία των οποίων συμφωνούμε όλοι και σε τοπικό επίπεδο είναι η αντένα της ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. της αναπτυξιακής δηλαδή σε επίπεδο Περιφέρειας που χειρίζεται τα προγράμματα τα ΟΠΑΑΧ και τα LEADER. Δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα εν τοις πράγμασι να αναζητήσουμε στον ιδιωτικό τομέα ή οπουδήποτε αλλού την υποστήριξη για τα επιχειρησιακά σχέδια. Να μην ομιλήσω για τα LEADER και τα ΟΠΑΑΧ, τα προηγούμενα ΟΠΑΑΧ ιδιαίτερα όσον αφορά στο Δήμο Καλαμάτας. Δεν είναι η καλλίτερη εμπειρία. Έστω και αν υπήρχαν άλλοι διαχειριστές και εδώ στο Δήμο και στην ΑΔΕΚ.

Όσον αφορά στην ΑΔΕΚ. Εγώ αγαπητοί συνάδελφοι και η πλειοψηφία θα είμαστε οι ευτυχέστεροι των ανθρώπων εάν υπήρχαν πράγματι αναπτυξιακές δυνατότητες στην ΑΔΕΚ. Ας μη το συζητήσουμε αυτό τώρα, είναι ένα πολύ μεγάλο κεφάλαιο, το μεγάλο κεφάλαιο των δημοτικών επιχειρήσεων όπου η ΑΔΕΚ δεν αποτελεί εξαίρεση, αντίθετα θα μου επιτρέψετε να

πω διότι διαχειρίζεται περιουσία εκατομμυρίων ευρώ, είναι παράδειγμα προς αποφυγή, είναι μία ολόκληρη διαδρομή εικοσαετίας αλλά όταν θα έρθουν τα δεδομένα εδώ από τη μελέτη περιμένετε την επιστημονική, τότε να καθίσουμε και να τα συζητήσουμε.

Σας είπα προηγουμένως ότι έγιναν τρεις συσκέψεις για το συγκεκριμένο θέμα και με τη συμμετοχή των υπηρεσιακών παραγόντων και των αναπτυξιακών. Δεν υπάρχει εμπειρία στο Δήμο ούτε στις δημοτικές επιχειρήσεις. Δεν πρόκειται για απλές φόρμες. Τι απλές φόρμες; Εάν δεν γνωρίζεις πάρα πολύ καλά την περιοχή σου, τις δυνατότητες, τις ευκαιρίες, τα προβλήματα, αν δεν έχεις δουλέψει σε βάθος ιδιαίτερα στην περιοχή του ορεινού όγκου, τι επιχειρησιακά σχέδια μπορείς να φτιάξεις; Υπάρχει λοιπόν διαπιστωμένη εμπειρία στο συγκεκριμένο τομέα και θα μας δώσει αποτελέσματα εξαιρετικά σύντομα.

Να σας πω και κάτι άλλο. Δεν ήθελε η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ να αναλάβει το συγκεκριμένο έργο. Έχει αναλάβει ολόκληρο το νομό, όλους τους Δήμους οι οποίοι μετέχουν στα προγράμματα αυτά. Δεν το ήθελε, και το λέω δημόσια αυτό, διότι δεν υπήρχε η δυνατότητα να ανταπεξέλθει λόγω φόρτου εργασίας. Βρέθηκε εν πάση περιπτώσει ο τρόπος για να μας δώσει ένα αξιόπιστο αποτέλεσμα στις λίγες εβδομάδες. Και μη νομίζετε, δεν είναι φόρμες απλές, ούτε όλα τα δεδομένα δεν έχουμε, στην ουσία δεν έχει ανοίξει το 4^ο. Αυτά λοιπόν χρειάζονται ανθρώπους να τα παρακολουθούν, να συμπληρώσουν τα σχετικά δελτία, να τα παλέψουν όλα αυτά στην ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. και στο Υπουργείο Γεωργίας. Πως είναι δυνατόν όλα αυτά να γίνουν αν δεν συνεργασθείς με τους φορείς εκείνους που σε επίπεδο Περιφέρειας και νομού διαχειρίζονται στο σύνολο αυτά τα προγράμματα. Δεν έχουμε καμία ειλικρινά άλλη ευκαιρία. Η ουσία δεν είναι αυτή όμως. Η ουσία είναι να έχουμε επιχειρησιακά σχέδια, να έχουμε αξιόπιστες μελέτες και να μπει ο Δήμος Καλαμάτας επιτέλους στο χορό των ΟΠΑΑΧ και των LEADER. Αυτό είναι το ζήτημα. Και αυτό είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε και να επιτύχομε και ακολουθούμε το συγκεκριμένο δρόμο. Ευχαριστώ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 268 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.) τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου των παρόντων συμβούλων της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" και της ΚΑΤΑψήφησης της πρότασης από τους παρόντες δημοτικούς συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΔΡΑΣΗ", κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

I. Εγκρίνει την ανάθεση στην Αναπτυξιακή Μεσσηνιας Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ (ΑΝΜΕΣ ΑΕ ΟΤΑ) της σύνταξης των γενικών διαχειριστικών μελετών προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης για τα Τοπικά Διαμερίσματα του Δήμου Καλαμάτας, όπως αναλυτικά αναφέρονται στο ιστορικό της απόφασης αυτής, αντί ποσού σαράντα χιλιάδων ευρώ (40.000,00 €) προσαυξανόμενου με το νόμιμο ΦΠΑ.

Τα διαχειριστικά σχέδια θα παραδοθούν στο Δήμο Καλαμάτας πέντε (5) μήνες μετά την υπογραφή της σχετικής σύμβασης ανάθεσης.

II. Ορίζει Επιτροπή Παρακολούθησης της πορείας υλοποίησης της σύμβασης τους παρακάτω δημοτικούς συμβούλους:

- **Ηλιόπουλο Αθανάσιο, Αντιδήμαρχο Καλαμάτας**
- **Μπασακίδη Νικόλαο, Αντιδήμαρχο Καλαμάτας**
- **Ηλιόπουλο Παναγιώτη, δημοτικό σύμβουλο**

III. Ορίζει Επιτροπή Παραλαβής των διαχειριστικών σχεδίων τους παρακάτω υπαλλήλους του Δήμου Καλαμάτας:

- Πρωτογέρη Αθηνά
- Γιαννοπούλου Κοκκωνία
- Παπαδόπουλο Αντώνιο

IV. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για την υπογραφή της σύμβασης και τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλείδωνας Θεοφάνης
9. Κουδούνης Αργύριος
10. Κουρκουτάς Γεώργιος
11. Λαγανάκος Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπάκας Δημήτριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Νταγιόπουλος Γεώργιος
17. Οικονομάκου Μαρία
18. Παπαμικρούλης Παναγιώτης

19. Πολίτης Δημήτριος
20. Σπίνος Γεώργιος
21. Τσακαλάκου Σταυρούλα
22. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 21 Νοεμβρίου 2007
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ